

# APEC欲用一年半平息金融危机



亚太经合组织(APEC)第十六次领导人非正式会议23日发表的声明指出,这场自上世纪30年代以来最严重的全球性金融危机将在18个月内平息。

## 连夜修改

声明表明了对于18个月内解决金融危机的坚定信心。

求,声明发表前被连夜修改,以释放更多乐观情绪。

“我们就这次会议应产生一份清晰、坚定的声明达成一致,这份声明需打破痛苦和不确定形成的恶性循环。”加西亚说,“全世界人民、政府和企业团结一致,将战胜这场危机。”

美联社认为,声明确立的这一治危时间表与国际货币基金组织(IMF)先前的计算吻合。IMF预计,发达经济体2009年经济增长率最多达0.1%;全世界2010年开始摆脱危机阴影。

## 无关痛痒

尽管这一时间表最终挤进声明,但一些与会代表质疑,人为确立时间表有一厢情愿之嫌。

墨西哥总统费利佩·卡尔德龙表示,18个月的时限只是估计,而不是预计。

加拿大总理斯蒂芬·约瑟夫·哈珀则直言:“履行那种时间表属投机行为。”他说,加拿大经济在2009年元旦后将正式宣告步入衰退,加政府正考虑出台一揽子金融刺激方案。

来自金融风暴中心的美国总统乔治·W·布什却对战胜危机极为乐观。他的助手

丹·普赖斯在布什专机“空军1号”上告诉媒体记者:“布什总统认为,我方采取的行动将在(比时间表)短得多的时间内开始见效。”

美国加利福尼亚大学伯克利分校APEC研究中心主任维诺德·阿加沃尔说,确立时间表有助于向市场释放信号,“虽不会产生太大差别,但也没有坏处”。

## 聚焦新人

美国当选总统贝拉克·奥巴马虽未派代表前往秘鲁首都利马,但在本次APEC会议中,奥巴马似乎无处不在。

哈珀告诫奥巴马不要修订北美自由贸易协定。卡尔德龙警告奥巴马,任何强化贸易壁垒的举动都将引发移民潮涌入美国。布什则含蓄批评奥巴马的经济主张,回顾本届政府为推动自由贸易和投资取得的成就。

奥巴马的发言人布鲁克·安德森回应布什批评说,奥巴马支持“有益于各国民众的贸易政策,支持有益于全球化的贸易,而不是为特殊利益集团量身定做贸易政策,却把海内外国人阶层蒙在鼓里。”(新华社特稿)

左图11月23日,墨西哥总统卡尔德龙(左一)、澳大利亚总理陆克文(左二)、文莱苏丹哈桑纳尔(中)和智利总统巴切莱特出席《利马宣言》发表仪式。新华社发

# 巴解中央委员会选举阿巴斯为巴勒斯坦国总统



当地时间  
11月  
23日

马哈茂德·阿巴斯

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)中央委员会举行会议,一致通过选举马哈茂德·阿巴斯为巴勒斯坦国总统。

## 阿巴斯

目前担任着巴解组织执委会主席、巴勒斯坦民族权力机构主席的职务,也是巴内部主流

政治派别之一巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)的领导人

当选为巴勒斯坦国总统,意味着已继承了前巴勒斯坦领导人阿拉法特所担任的所有重要职务

张立云 编制 新华社发

# 俄想在古巴勘探原油

据新华社11月24日电 古巴媒体23日援引俄罗斯驻古巴大使米娅伊尔·卡梅宁的话说,俄罗斯公司已准备好在古巴近海勘探原油,并愿意协助古巴翻新老化的输油管。

卡梅宁说,俄罗斯企业已就在古巴勘探石油作出“具体规划”。俄企业还愿在古巴投资修建现代化的油气储存设施,同时翻新古巴老化的输油管线。

刚在秘鲁参加亚太经合组织领导人非正式会议的俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫定于27日访问古巴,将就石油勘探、矿业合作等议题和古方领导人磋商。

古巴地质学家估计,古巴近海蕴藏着丰富油气资源,石油储量可能达到200亿桶。

# 美200亿美元救花旗

据新华社纽约11月24日电 美国政府23日晚宣布与花旗集团达成协议,拟向后者提供一揽子救助方案,其中包括为花旗集团的3060亿美元债务提供担保,并注资200亿美元。

美国财政部、美国联邦储备委员会以及美国联邦储蓄保险公司当晚发表联合声明说,财政部和联邦储蓄保险公司将为花旗集团总计3060亿美元的债务(包括住房抵押贷款、商业地产贷款等)提供担保,财政部和联邦储蓄保险公司将从花旗集团获得相应的优先股。同时,美联储还将为花旗集团3060亿美元以外的风险资产提供无追索权的贷款。

此外,美国政府还将从7000亿美元的金融救援方案中拨出200亿美元用于购买花旗集团的股份,而花旗集团将向政府所持股份提供年利率8%的股息作为回报。



遭劫印度船员获释回国

11月24日,在印度孟买国际机场,获释印度船员桑托什·帕蒂尔(右)与亲人拥抱。帕蒂尔所工作的化学品货轮两个多月前遭索马里海盗劫持。据称在收到110万美元的赎金后,海盗释放了船上18名印度籍船员。帕蒂尔和其他3人当天顺利返回印度。新华社/路透

# 索马里海盗降赎金

据新华社11月24日电 索马里一名宗教组织领袖24日说,劫持沙特阿拉伯巨型油轮“天狼星”号的海盗把赎金降为1500万美元。

海盗原本向“天狼星”号船主索要2500万美元作为赎金。

索马里中部哈尔代雷地区宗教组织发言人阿卜迪拉希姆·伊斯·阿杜援引消息人士的话说,“参与斡旋的中间人为‘天狼星’号开出1500万美元赎金要求”,海盗同意这一数目。

“天狼星”号15日在肯尼亚附近海域遭索马里海盗劫持。油轮上载有价值1亿美元的石油和25名船员,是索马里海盗迄今所劫最大船只。

# 俄否认向格波总统车队开火

据新华社莫斯科11月24日电 俄罗斯国防部23日说,俄军驻南奥塞梯维和部队当天没有向前往南奥塞梯附近地区的格鲁吉亚和波兰总统的车队开火。

俄塔社援引俄国防部的消息说,南奥塞梯境内的俄维和部队当天并没有开枪射击,更没有向格鲁吉亚方向开火。俄罗斯外交部副部长卡拉辛同日也作出类似表示。

格鲁吉亚总统萨卡什维利和波兰总统卡钦斯基的车队23日抵达格境内的卡斯皮地区后听到枪声,随后返回首都第比利斯。卡斯皮与格鲁吉亚南奥塞梯冲突地区邻近。

据格鲁吉亚媒体报道,萨卡什维利在第比利斯举行的联合新闻发布会上,指责俄方以枪击车队的方式表达不满情绪。卡钦斯基则表示,枪声来自俄方,但无法确定是朝天鸣枪,还是射向车队。

# 国际空间站修“尿变水”系统

据新华社11月24日电 宇航员23日修理国际空间站出现故障的水循环处理系统。

美国“奋进”号航天飞机16日把这套造价2.5亿美元的水循环处理系统带上太空,欲将宇航员尿液及其他废水转化为饮用水。不过,“尿变水”系统运转并不顺利,20日和21日先后两次在启动蒸馏程序前出现故障。

国际空间站第18长期考察组指令长迈克·芬克和负责安装水循环系统的“奋进”号宇航员唐纳德·佩蒂特23日改装了尿液处理装置上的脱水离心机。

改装完成后,水循环处理系统工作3小时后停转。按设计要求,系统应连续运转4小时才会停转。

另外,故障发生后,“尿变水”系统水样中冷凝分解部分与水的比例为90%比10%,而正常情况下这一比例应为70%比30%。

美联社报道,技术人员将继续尝试维修,如仍不成功,只能将故障部件送回地球修理。空间站由3人扩编至6人的计划因此受到影响。

“不能循环处理尿液,将使我们损失部分能力,”芬克告诉美联社记者,“这虽没什么大不了,但却是我们必须解决的问题。”

“奋进”号预计27日离开国际空间站返回地球。美国国家航空和航天局希望这套水循环处理系统能在明年5月国际空间站扩编之前连续无故障运转90天。

# 美国大学校长主动降低工资

据新华社11月24日电 经济寒流下,不少企业高管因巨额薪酬受到口诛笔伐,享有高薪的大学校长也恐遭受类似待遇。美国一些大学校长为此主动降低工资或放弃加薪。

《纽约时报》23日报道,自《高等教育纪事》上星期公布大学校长薪金年度报告以来,数名享受高薪的大学校长宣布他们将自减薪水或放弃加薪。

华盛顿大学校长马克·S·赖顿20日向全校师生发送电子邮件,宣布他从明年1月1日起削减5%基本工资,明年7月1日后再减5%。

赖顿自曝基本工资为56万美元,另有78万美元补偿金。他还享有两家企业董事会发放的36万美元酬金。

宾夕法尼亚大学校长埃米·古特曼18日向学校捐赠10万美元,用于本科教学研究。她是2006年年薪超过百万的8名私立大学校长之一。

另外几名大学校长也采取类似行动,主动降低薪酬待遇。

据《高等教育纪事》统计,美国公立大学校长年薪中值为42.74万美元。

# 朝“五刀”齐舞斩断朝韩交流



11月24日,在韩国坡州韩朝军事分界线南侧,一对游客向北观望。新华社/路透

据新华社平壤11月24日电 朝韩将军级会谈朝方代表团团长24日宣布了5项有关朝韩关系的措施。这些措施将从12月1日起实行。

据朝鲜中央通讯社报道,朝方代表团团长当天“受委任”向韩国方面通报了有关朝韩关系的5项措施。这些措施包括:一、有选择地驱逐开城工业区和金刚山旅游区内的,与韩国当局有关的机关及企业的常驻人员和车辆,并切

断他们通过军事分界线的陆路通行;二、全面中断韩国人员通过西部军事分界线进行的开城旅游;三、不允许韩国列车来往于(朝鲜)峰洞至(韩国)汶山区间,同时封闭这一区域的军事分界线;四、严格限制韩国所有人员以参观或经济合作等为名而通过军事分界线进出开城工业区和金刚山旅游区;五、建立更为严格的开城工业区和金刚山旅游区的通行、通关程序和纪律,并将

对违反者处以严厉制裁。

这位团长说,朝韩关系今后的命运“完全取决于”韩国当局的态度如何。韩国当局不要对这样的警告“充耳不闻”。朝鲜军方“决不说空话”。

朝韩将军级会谈朝方代表团团长12日正式通知韩国军方,将从12月1日起采取“重大的实际措施”,切断经由朝鲜半岛军事分界线的所有陆路通道,严格限制通行。

# 泰国抗议者封锁国会

示威者:这是最后决战 泰国总理:我不会辞职

泰国反政府的人民民主联盟(民盟)的数万名支持者24日举行大规模示威活动,包围国会大院,原定当天举行的上下两院联席会议被迫中止。

示威者说,这是他们要求政府下台的“最后战斗”。

## 封锁国会

大约1万名民盟支持者一大早上街,突破多道警方防线,从外部封锁通向国会大院的所有道路。

不少示威者身穿黄色衬衣,头戴头巾,挥舞着国旗。一些人手持木棒和铁棒,高呼反政府口号。

民盟领导人颂萨·哥塞发表讲话

## 拒绝辞职

国会大院遭封锁,议员无法进入大楼,泰国国会主席席·奇敏宣布取消当日会议。

他通过电话对在国会大院内的记者说,两院联席会议将推迟到民盟和政府达成协议后进行。

他同时还呼吁民盟支持者保持冷静,“我保证今天不会出现暴力(冲突),不会见到一滴血。我请求各方即刻停止行

动。如果你有热爱国王,请回到家中”。

即将从利马回国的总理颂猜说,自己不会辞职。

## 担忧政变

泰国一些工会号召25日展开全国性罢工,迫使颂猜下台。美联社分析,一旦爆发全国性罢工,将对经济产生重大影响。

由于示威不断,政府决策受影响,加剧了投资者对泰国经济的担忧。一些外资企业已开始减产和裁员。

局势动荡引发政变担忧。但颂猜告诉路透社记者,军方已承诺不会发动政变,混乱仅限首都曼谷。(新华社特稿)

最真的梦  
诠释情怀,追求心动感觉  
新品上市 开瓶有礼  
服务热线: 0371-66661459